NMANEAAAAIKEZ EZEETAZEIZ
HMEPHZIQN & EZMNMEPINQN 'ENIKQN AYKEIQN
AEYTEPA 12 I0YNIOY 2024
EZEETAZOMENO MAOHMA:

OYZIIKH MPOZANATOAIZMOY
OEMAA
2Tc epwrtroetc A1-A4d va ypdyete ato tetpddid oag tov aptbud tng epwtnong kat dimAa 1o ypduua
TTOU avtiotolxel otnv emAoyr oac, n orroia CUUTTANPWVEL CwaTd TNV NUITEAN TpoTaaon.

A1. Mia odaipa paog m cuyKpoUETAL LETWTTILKA KoL TIAQLOTIKA e SeUTepn odaipa SladopeTIKAC Halag
KOLL N KLVNTLKA EVEPYELA TOU CUOTNOTOG TWV 0daLpwV LETATPENETAL EEOAOKANPOU O BepudEnTa. Apal,
ol odaipeg mpLv TNV Kpolon €xouv avtiBetec:

a)taxUTnTEC. B)opuéc. Y)KLVNTIKEG EVEPYELEC. 8) LINXQVLKEG,EVEPYELEG.
Movadec 5

A2. lNa tov UTIOAOYLOULO TOU HETPOU TNC EVTACNC TOU B

HayvNTKoU Tediou 0TO E0WTEPLKO EVOC CWANVOELSOUG €« .

(mnviou) ameipou prkoug mou Slappéetal amd otabepn il F: """"""""""" A

évtaon pevpartog |, epapuoloupe to vopo Tou Ampere,
eTAéyovtog TNV KAeLotn dtadpour) ATAEA n omola
niepikAeiel N oneipeg. To ABpoLOO TWV YIVOUEVWY ; :
BACouvo A" """"""""""" 'E
a) eivat pndév povo katd punkog tng Stadpoung EA.
B) kAT pRKog TNS CUVOALKAG SLadpopng sivat undéev.
Y) KOTA KOG TNG OUVOALKAG dLtadpopung elvat -plo NI
8) katd unkog tng dtadpopung EA sivat po NI.
Movadec 5
A3.’Eva cwpa Z1, Tou eKTeAEL amAn appovKn TaAQVTwWON, o KAmoLla B€on amoudkpuvong X
OUYKPOUETAL LETWTILKA KOl EAQAOTLKA PEBANO OKiVNTO owla 2, (ong LATaC, LE AMOTEAECUA 1 EVEPYELA
NG Tadaviwong tou A va pundevioBel. (H B£onx TOL €ylve n kpolon gival n
a) x=0 B) x=+A y) x=-A 8) x=1A/2
Movdadeg5
A4. Ita otdolpa KOpata:
a)ta onpeila Tou pécou mou BPLoKovTal TANCLECTEPA OTNV TINYI §EKLVOUV VWPITEPA VO TAAQVTWVOVTAL.
B)n anootacn petaty Sue Stadoxkwy deouwy glval on pe éva URKog KUATOG.
Y) OAa ta uAwa opfteie TOU LECOU ekTEAOUV QAR OPHOVIKN TOAAVTWON KE TO 18Lo MAATOG,.
8) OAa Ta UAKG ongla Tou uéoou, eEPVOUV TAUTOXPOVA Ao T Béon Looppomiag.
Movdadeg5
A5.Noa yapaktnploete ti¢ mpotaoels mou akoAoudouv, ypagovrac oto Tetpadio oac, SimAa ato ypauua
TToU aVRLoTolxel g€ kade mpotaon, th Aéén Zwaoto, av n npdtaocn eivat owotr, 1 ™ Aéén Addog, av n
npotaen elval AavBaouévn.
a) Ity eTudavela uypou duo oUUPwWveG TNyEG My kat My ekteAoUV amAn apuoviKr TOAGVTWGN, ONoTE oTa
onpEelaToU uypoU CUUBAAAOUV OpUOVIKA KUPaTA. Ta onpeio TG pecokaBETou Tou eVBUYPAUUOU TUNLOTOG
My, TapapEVOUV CUVEXWG aKivnTa.
B) AVo mapaAAnlol peupatodopol aywyol ameipou HAKOUG £Akovtal, av ol GopPEC TWV PEUVUATWY elval
QVTIPPOTIEG.
Y) 2TV eppnveia Tou dwTonAeKTPLKOU PALVOUEVOU, N KLVNTLKI EVEPYELA TWV EEEPXOUEVWV
NAekTpoviwy lval avedptntn amod TNV EVIaon Tng MPOooTminTtoucas GWIELVHG OKTLVOBoALAC.
8) 2e pla e€avayKaopEévn TAAGVTWOT, KATA TO CUVTOVIOUO TO TOAQVIWHEVO cUOTNHA &€ XAVEL EVEPYELA.
€) H p€on wox0g tou eVOANACOOEVOU PEUATOC LETORAANETAL APLLOVIKA OE OXECN LE TO XPOVO.
Movabeg 5



OEMAB

B1. 210 pawvopevo Compton To HAKOG KUPATOC TN oKedAZOPEVNC KaL TNE TIPOOTITTOUCAC aktivag
ouvdEovtal Je Tn oxeon A’ - )\=% (1-cuvd) pe tnv TocOTNTA % va ovopadetal PARKog KUPATog
Compton kat va cupBoAideTal e Ac. Z€ EvaTieipapa okedaon pwToviwy og TTPAKTIKWG akivnta
NAEKTPOVLA, TA GWTIOVLA TNE TIPOCTUTITOUCAC AKTIVOBOAIAC EXOUV HNKOC KUPATOC TETPATIAAGCLO aTto
TO pnAKog kKupatog Compton, dnAadn pe 7\=4)\c=4% .

H péylotn duvatn KvnNTKA EVEPYELA TWVY AVAKPOUOMEVWY NAEKTPOVIWY gival

(i) %ch (ii)%ch (iii)%ch

a) Na emtiAé€ete Tn cwoth andvinon Moyadeg 2
B) Na dikaltoAoynoete TNV TIAOYN 0aAG Movadeg 6

B2. To onueio O gvog ypaupIlkoU EAACTIKOU HEGoU  ¥(em)
aroteAel TNyR appovikig dlatapaxng Kal apxidet

va  TOAQVIWVETAL TN XPOVIKA otwyun t, =10 ay /\

oupdwva pe tnv e€iowon y = A - nul0nt (SI) i /\ /\

TO OTYHPLOTUTIO TOU KUHATOC ToU Sladidetal oto 0 W B \/ r x(m)
YPOAUMIKO €AACTIKO HPECO, TN XPOVIKN OTWyun tg 02 : \/

daivetal oto tapakdatw dlaypappa.
a)H dadopd dpdong HeTA&L TWV TAAQVTWOEWY Twy onueiwy Bkal Meivation pe:

i)3mtrad ii) 3,5t rad iii)2w rad

Na erhé€ete tn owotn anavinon(Movada 1) kat va dikaltoAeyrnoete TV emtihoyn oag (Movadeg 2)
B)O AGYOG TWV HETPWV TNG HEYLOTNC TOXVUTNTAC TAAAVTWONG TWWENHELWVY TOU EAAOTIKOU LECOU TIPOG
v taxVTNTa 51Adoong Tou KUPATOG elval oog pes

Umax
us
) 0,41 i)0,4 i)t

Na emidé€ete T owotn andavinon(Movada 1) kat va dtkaroAoyroete Tnv eTtiAoyr oag (Movadeg 5)

B3. Eva opoyevég payvntiko nedio evtaeng B gxel Yy
KateuBuvon KOTA URKog Tou Betikou nuagova 0X. Eva
noQitpovio et (cwpatidio mou éxel WBLapala e to
nAekTpOVIo KoL avtiBeto poptio) KIVElTAL LE TaxVLTNTA V KAl
elogpxetal oto nmedlo KaTd PNKOGLOGKATELOUVONG TToU
oxnuatilel ywvia 6 pe tov nuageva 0x. Na tnv ywvia 6
LOYUEL OTL €O = 2. H kivhomovicwpatidiou eivat eAkoeldig
omw¢ dalvetal oTOMAPAKATW OXHA. AV N aKTvVa TNG
KUKALKNG TPOXLAG elvalt T =) 2cm, ToTE 10 Bripa B tng €Akag
elvat:

(i) mem (i) 2mcm (iii) 5 cm

a) Na eTuAg€ete TH cwoTtr amdavinon Movadeg 2
B) Na dwkateAoynoete tnv A0y 0ag Movadecg 6
OEMAT

STV SLdtagn Tou oxApaTog o euBUYPAUNOG aywyog KA éxel udla m=0,3Kg,ufkog £ =1m eudavitel
WHKN avtiotaon R;=2Q kal Loopporel 0pl{OVTLOC e Ta GKPA Tou o€ emadr] Le Ta Asia katakopudpa
oUppata AP, kat NP, apeAntéag avtiotaong. Ta onuela Z kat H elval ouveedepéva L QVTLOTATN
avtiotaong Ri1=2 Q.H nnyn €xeL nAektpeyeptikn SUvaun E=12V kal ecwtepikn avtiotaon r=1Q. O
LETAYWYOG — SLAKOMTNG apXIKA Bploketal otnv Béon 2.H évtaon Tou payvntikou ediou
TLEPLOPLOUEVNG EKkTaONG (oxAUa) EXEL LETPO B kat StevBuvaon kaBetn oto emninedo tng diataéng . Ta



onueia A kat I cuvdéovtal pe kKAado mou mepthappavet R,
daviko mnvio pe ouvteleoth autenaywyng L=0,1H kat
avtlotatn avtiotaong Rz=1,5Q.

M. a. Na npoaodlopioste tn dpopd tng Eviaong Tou (1),

payvnTkoU Tediou B attloAoywvtag TV amavinor] oog. /
Movadeg 2 —

B. Not UTIOAOYLOTEL TO HETPO B TNC £VTAONC TOU HayVNTLKOU B=0 (@

nediou. Movadeg 4

Karmola xpovikn oty HeTadEPOUE ToV SLaKOTTN-
HLETAYWYO otn B€on (1) ondte o aywyog KA apyilel va
KLveltol Kal KAelvel To KUKAwO PE TV tnyn E, Tov
ovtlotatn Rs kot to mnvio.

2.Na €nynBel ylati o aywyog Ba amokTAoeL TEAKA K AR

otaBepn opLAKN TAXVUTNTA KOL VO UTIOAOYLOTEL N TLUA TNC.
Movadeg 6
3.Tnv oTLyuUn Tou N Tdon ota akpo Tou aywyol KA eivatl
V=3Volt va untohoyLotel 0 puBUOG HETABOANC TNG KLVNTIKAG !
EVEPYELAG TOU aywyou. Movadeg 6 '

r4. Kamola oty n Tdon ota dkpa Tou avilotdtn Rs v |
1

eivat V3=3Volt .Na untoAoyilotouv tote: | J——

a)o puBUOC PeTABOANG TNG EVTAONC TOU PEVULATOG TTOU

Slappéel to mnvio.

B) 0 puUBUOG e ToV oTolo AMOBNKEVETAL EVEPYELA HayVNEUKOU TIEStou oTo Ttnvio.
Aivetau n erutdyuvon tng Bapuvtntag g=10m/s?

OEMA A

Ztnv SLatagn Tou oxAUATog OAa Ta CWHATA
Bplokovtal oto idlo katakopudo emninedo ke RPN
LooppoTmouV akivnta. O opoyevng SioKOG EXEL

pdo M=2kg aktiva R Kot éxet AeRTO 0UAGKL N (3

(0) Papdog

L

Movabeg 5
Movadeg 2

B R
aktivag r=- .

TNV mepldépela Tou Slokou kak 6TO” aAUAAKL
£€xoupe TUAiEeL moAEC dapégTo vhpaTa (1) kat
(2) avtiotolya , mow, sival Afapn Kol un
EKTOTAL.

JTO AKPO TouNHUaTOCH 1) Ttou eival opllovtio
Kol TEVTWMEVOMaoKe(Tal otabepry opllovria
SdUvaun F=8N.

310 maKkpe’ TOU, vApatog¢ (2) mou eival
KATAKOPUGDORKAL TEVIWUEVO €xel OeBel cwua
palocm=1Kg .

To gpa eival emiong depévo O0To KATW AKPO
KaTokopudou bavikol ehatnpiou otabepdg
k=100N/m . T
O a&ovag tou ehatnpiou CUUTIITEL KE TO VA

)

Twpa

Nrjpe (2)

(2). To mavw akpo tou glatnpiou eival Sepévo oto akpo (N) Aemtig opl{dvTiog opoyevoug papdou
Bapoug w=10N. To dAAo akpo (A) tng paBdou otepewévo o€ KaTakopudo Toixo pe Aela apBpwon. H
papdog ouykpateital opllovria pe Tnv Pondela pn ektatol viApatog (3) mou sival katakopudo He To

€va AKPO ToU SeEVo aTo HEooV TN paBdou kal to aAAo dkpo depévo og opodn.
A1.2tov dioko Tou LooppoTel,va Bpebouv:



o)n otatikn TP petaly diokou kal opt{ovtiov Samédou Movadeg 2
B) n dUvaun Tou ackei To viua (2) otov dioko. Movadeg 3

Tn xpovikn otyun t=0 to vAua (2) kOPeTal e AmMOTEAECHO TO CWHA Vo apXioel va ektelel dpBivouoca
TaAdvtwon e otaBepd D=k kot To oTeped Va ap)ioel va KUAAEL Xwpig oAloBnon pe otabepr| emitayuvon
KEVTPOU palag oem=4m/s?.

A2.Na uTtoAOYLOETE TO aPXLKO TTAATOC TNE TAAGVTWONG Ao. Movadeg 5

A3. No UTIOAOYIOETE TO HETPO TNC TAONG TOU VAROTOG (3) HOALG EKLva N ToAdvTwon. Movadegs

A4. Na BpeBei to unkog tou vApotog (1) mou €xet EeTUALXOEL LEXPL TN XPOVLKN OTLYUN t1=2s.

Movaéec 5
A5.3t0 cwpa mou ekteAel pBivouoa taAdvtwon aokeital Suvaun avtiotaong g Hopdns Fu=-0,5u
(SI),6mou u n aAyeBpikn T TNG TAXUTNTAG TOU oWHATOC. TN oTyun tz o yia mpuwitn Pepddo cwia
niepva and tnv Béon wopporiag tou, o pubudg £kAuong BepuLkng evépyelag 6to TEPLBAllov eival
Pe=0,32J/s.Nat utoAoyioete TNV Oeppikr) evépyeta tou ameAeuBepwOnKe oTo EPLBANAOWAITO TNV OTLY U
Tou £gkivnoe N TOAAVTWON PEXPL TN OTLYUN ta. Movadeg 5
Alvetat g=10m/s?

KAAH ETITYXIA



